



▲27日,一市民在家电卖场内选购平板电视,许多品牌都标注了各自优势,但不见能效标识。  
本报记者 邹俊美 摄

2010年12月1日,我国强制性标准《平板电视能效限定值及能效等级》正式实施,其中规定平板电视产品分为3个能效等级。按照新规,达不到3级标准的高能耗平板电视,已于今年3月1日之前强制退市。记者走访城区家电卖场发现,卖场内很难发现贴有能效标识的平板电视,各商家均在主打LED平板电视。

# 市场在售电视难见能效标识

商场负责人:3月1日前进的货没贴标识,但LED平板电视均达标

本报记者 张召旭

## 卖场难觅电视能效标识

“这台40寸的LCD平板电视原价6499元,现价3780元,还可以享受以旧换新,也就是说你只需花3380元就可以把这台电视抱回家。”城区一家家电卖场内,促销员向顾客推销某品牌LCD平板电视。在某品牌家电销售专区,同等尺寸的LED平板电视售价仅比LCD平板电视高300元左右。

27日上午,记者走访城区部分家电卖场发现,目前城区市场销售的除LED平板电视外,也有许多不同型号的LCD平板电视在售。相比促销的LCD平板电视,各卖场把更节能的LED平板电视作为主打款式。

卖场内,尽管不少品牌彩电都标识节能省电,但未见张贴

能效标识的平板电视,销售人员表示“绝对符合国家能效标准”。“由于厂家把能效标识都贴在了电视外包装箱上,只有电视送到家时才能看见,现场展示的电视是无法看到能效标识的。”某品牌电视促销员说。

东昌路一家卖场负责人表示,去年11月份,卖场就开始清理不达标的高能耗平板电视,3月1日前已清理完毕。但由于现在卖场销售的产品大多是3月1日之前采购的商品,所以并没有粘贴相应的节能标识。

## 在售电视基本能达标

“虽然要求不达标电视不能卖了,但如果卖场不张贴能效标识,普通市民根本不知道买的彩电是否达标。”在一家卖场挑选平板电视的吴先生说。

东昌路一家卖场负责人告诉记者,根据国家规定,今年3月1日前出厂或进口的产品,可延迟至2012年3月1日前张贴能效标识,这意味着今年3月1日后,市场上仍会存在部分未张贴能效标识的平板电视。

另一家家电卖场负责人表示,卖场在进货时都会严格清查,杜绝不达标彩电进入卖场。此外,卖场还催促各彩电生产商加紧张贴能效标识,让消费者明白消费。

该负责人说,根据国家权威检测,目前市场上LED平板电视基本都能达标,不达标的主要是普通的LCD彩电。

## LED电视一年能省上百电费

按照《平板电视能效限定值及能效等级》规定,平板电视的能效等级分为3级,1级能效最

高,2级为节能评价,3级为能效限定值,为最低市场准入门槛。

一家卖场工作人员告诉记者,LCD本身不会发光,必须有其它白光源作为背光,而传统的背光技术为冷阴极荧光灯管,现在的背光技术为LED,同样的亮度LED比LCE省电70%左右。“打个比方说,一款32英寸高能耗LCD平板电视使用6小时就会耗费一度电,在同样时间,同一亮度下,使用32英寸的LED节能电视,一年可节省电费130元左右。”

根据规定,3月1日后生产的平板电视机,要在明显位置粘贴统一的蓝白背景彩色能效标识,能效标识上需注明能效等级、能效指数等。市民在选购彩电时,看清蓝白背景彩色能效标识即可。

## ◎小知识

**LCD平板电视:**简称液晶显示器,液晶是一种介于固态与液态之间的物质,本身不能发光,需借助额外的光源才行。LCD的构造是在两片平行的玻璃当中放置液态的晶体,两片玻璃中间有许多垂直和水平的细小电线,透过通电与否来控制杆状水晶分子改变方向,将光线折射出来产生画面。

**LED平板电视:**严格意义上的LED电视是指完全采用LED(发光二极管)做为显像器件的电视机,一般用于低精度显示或户外大屏幕。目前中国大陆地区家电行业中通常所指的LED电视严格的名称是“LED背光源液晶电视”,是指以LED做为背光源的液晶电视,仍是LCD的一种。它用LED光源替代了传统的荧光灯管,画面更优质,理论寿命更长,制作工艺更环保,并且能使液晶显示面板更薄。

北京现代

# 金羊北京现代

## 半年庆“特惠月”活动已启动

活动时间: 2011年3月29日—4月30日

活动地点: 金羊北京现代展厅内



## 活动信息

为回馈新老客户值金羊北京现代开业半年庆之际特推出“购车特惠月”活动,冰点车展价格提前放送,伊兰特79800元起另有神秘红包赠送。凡推荐新客户来店购车可额外享受两次免费保养。详询: 8535777

聊城金羊北京现代4S店

销售专线: 8535777

服务热线: 8536719

地址: 光岳路与湖南路交界处南300米 金羊汽车城院内